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ВСТУП  

Сучасний розвиток економіки, глобалізація ринків, цифровізація бізнес-

процесів та постійні зміни у законодавчому та регуляторному середовищі 

висувають нові вимоги до фахівців у сфері обліку, фінансів та аналітики, які 

повинні не лише фіксувати фінансові показники, але й активно їх інтерпретувати, 

прогнозувати та застосовувати у прийнятті рішень. В умовах зростання ролі 

фінансової аналітики у стратегічному управлінні існує необхідність поєднання 

результатів фінансового обліку з поглибленим аналізом основних фінансових 

показників бізнесструктур. Вивчення дисципліни "Обліково-фінансова аналітика" 

є надзвичайно актуальним для здобувачів вищої економічної освіти, оскільки вона 

дозволяє: опанувати навички інтерпретації фінансової звітності, що є базою для 

подальшого аналізу; навчитися проводити внутрішній аналіз фінансових даних, 

оцінювати витрати, ефективність виробництва та інші ключові фінансові 

показники;  сформувати здатність оцінювати фінансовий стан підприємств, 

здійснювати горизонтальний і вертикальний аналіз, розраховувати ключові 

фінансові коефіцієнти та розробляти фінансові прогнози; отримати здатність 

використовувати методи прогнозування та планування, аналізувати майбутні 

фінансові ризики і можливості.  

Навчальна дисципліна "Обліково-фінансова аналітика" є вибірковою для 

вивчення здобувачами вищої освіти,  спеціальності «Облік і оподаткування», 

освітньої програми «Облік і аудит». Вона забезпечує здобувачів теоретичними 

знаннями та практичними навичками, які необхідні для ефективного здійснення 

управління фінансовими ресурсами підприємства,  оптимізації витрат, 

прогнозування доходів та інвестиції.   

Метою навчальної дисципліни "Обліково-фінансова аналітика" є 

формування у здобувачів освіти системних знань, умінь та навичок щодо збору,  

обробки, аналізу й інтерпретації облікової та фінансової інформації з метою 

прийняття стратегічних управлінських рішень.  

Завданнями вивчення дисципліни  є:  

розвиток здібностей збору, аналізу та інтерпретації фінансової звітності 

підприємств; поглиблення можливостей детального аналізу фінансових звітів 

та інших облікових  

даних; ефективне використання методів горизонтального, вертикального, 

коефіцієнтного аналізу  

для оцінки фінансового стану, платоспроможності, рентабельності та ліквідності 

підприємства; обґрунтування оцінки фінансової стійкості бізнес-структур та 

пошук напрямів її  
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підвищення; визначення основних напрямків аналізу грошових потоків із 

застосуванням системи  

коефіцієнтів; виявлення можливостей прискорення оборотності та розрахунків 

економічного ефекту від  

цього процесу; формування вмінь застосування фінансових показників у 

стратегічному управлінні; з’ясування  інтеграції цифрових технологій у 

процеси обліку та аналітики;  

набуття навичок створювати аналітичні моделі, що дозволяють прогнозувати 

фінансові  

результати, оцінювати ефективність бізнес-процесів та розробляти стратегії 

зростання.  

Предметом навчальної дисципліни є теоретичні та практичні аспекти збору, 

систематизації, аналізу та інтерпретації облікової та фінансової інформації, що 

використовується для прийняття обґрунтованих управлінських рішень.  

Об’єкт навчальної дисципліни є фінансово-економічна інформація 

підприємства, включаючи фінансову звітність, показники діяльності, результати 

обліку доходів, витрат, активів і зобов’язань.  

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

визначено в табл. 1.  

Таблиця 1  

  

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна  
  

  

Результати навчання  Компетентності, якими повинен 

оволодіти здобувач вищої освіти  

ПР02  ЗК01, ЗК08, СК01  

ПР03  ЗК01, ЗК04, СК05  

ПР04  ЗК01, ЗК02, СК05, СК12  

ПР05  ЗК01, ЗК08, СК12  

  

ПР02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та 

статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної 

інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності 

підприємств.   

ПР03. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та 

розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.   

ПР04. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність 

підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських 

рішень.  
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ПР05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та 

оподаткування господарської діяльності підприємств.  

ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.   

ЗК02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.   

ЗК04.Здатність працювати автономно.  

ЗК08. Знання та   розуміння   предметної області та розуміння професійної діяльності.  

СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію 

макро- та мікроекономічного аналізу, робити узагальнення стосовно оцінки прояву окремих 

явищ, які властиві сучасним процесам в економіці.  

СК05. Проводити аналіз господарської діяльності підприємства та фінансовий аналіз з 

метою прийняття управлінських рішень.  

СК12. Здатність консолідувати обліково-аналітичну інформацію для підтримки систем 

прийняття рішень на підприємстві.  

  

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

  

Змістовий модуль 1. Основи обліково-фінансової аналітики.  

Тема 1. Сутність та значення облікової та фінансової аналітики в системі 

управління підприємством.  

1.1. Визначення облікової аналітики.  

Ключові аспекти сутності облікової аналітики. Головна мета облікової 

аналітики. Інструменти облікової аналітики. Результати облікової аналітики як база 

для стратегічного, тактичного та оперативного управління.   

1.2. З’ясування особливостей  фінансової аналітики.   

Завдання фінансової аналітики. Методи, інструменти і підходи до оцінки 

фінансового стану підприємства.  

1.3. Використання обліково-фінансової аналітики у формуванні 

обґрунтованих управлінських рішень.   

Основні концепції і принципи обліково-фінансової аналітики. Комплексний 

аналіз фінансової звітності. Аналітична підтримка управлінських рішень на основі 

отриманих даних.   

Тема 2. Облікова інформація як основа фінансової аналітики.  

2.1. Джерела облікової інформації.  

Формування звітності. Етапи облікового процесу, та їх документальний 

супровід.  

2.2. Класифікація облікових даних.  

Класифікація облікових даних за видами та об’єктами обліку. Групування 

облікових даних за ступенем деталізації, за рівнем доступності, за функціональним 

призначенням.  

2.3. Інтеграція облікової інформації у фінансові моделі.  
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Використання облікових даних для розробки прогнозів. Вплив облікових 

даних на побудову сценаріїв розвитку бізнесу. Застосування облікової інформації у 

фінансових моделях для оцінки інвестиційних рішень.  

Тема 3. Фінансова звітність як база аналітики.  

3.1. Сутність, склад і структура фінансової звітності.  

Роль фінансової звітності у забезпеченні інформацією для зацікавлених 

сторін (інвестори, кредитори, керівники). Значення фінансової звітності як бази для 

проведення фінансовоекономічного аналізу. Основні компоненти фінансової 

звітності.  

3.2. Аналіз фінансової звітності: ключові підходи.  

Аналіз динаміки змін у статтях фінансової звітності за періоди. Визначення 

структури фінансової звітності (частка активів, зобов’язань, доходів і витрат). 

Аналіз довгострокових тенденцій змін фінансових показників.  

3.3. Інтеграція фінансової звітності у сучасні аналітичні системи.  

Використання програмних продуктів (ERP-системи, BI-інструменти). Роль 

автоматизації в аналізі фінансової звітності. Прогнозна аналітика на основі звітних 

даних.  

Тема 4. Управлінський облік для аналітичної роботи.  

4.1. Особливі відмінності між фінансовим та управлінським обліком.  

Роль управлінського обліку в системі внутрішнього управління 

підприємством. o  Основні завдання управлінського обліку для аналітичної роботи. 

Мета, користувачі та спрямованість фінансового та управлінського обліку. Основні 

характеристики управлінського обліку  

4.2. Аналіз витрат за центрами відповідальності та видами діяльності.  

 Класифікація витрат. Основні методи обліку витрат у системі 

управлінського обліку.  

4.3. Калькулювання собівартості продукції.  

Використання управлінського обліку для аналізу собівартості продукції. 

Визначення основних напрямів зниження собівартості.  

  

Змістовий модуль 2. Особливості фінансової аналітики та її застосування.  

Тема 5. Аналіз фінансового стану підприємства.  

5.1. Аналіз ліквідності, платоспроможності та рентабельності.  

 Основні показники аналізу ліквідності. Аналіз співвідношення активів і 

зобов’язань.  

Основні показники рентабельності. Вплив структури витрат на рівень 

рентабельності.  

 5.2. Аналіз фінансової стійкості.  
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Поняття фінансової стійкості підприємства. Типи фінансової стійкості. 

Основні коефіцієнти для розрахунку фінансової стійкості.  

5.3.  Факторний аналіз фінансового стану.  

 Методика факторного аналізу. Оцінка впливу факторів на ключові 

показники фінансового стану підприємства.  

5.4. Оцінка інвестиційної привабливості.  

 Методи аналізу інвестиційних рішень. Прийняття рішень щодо доцільності 

інвестицій.  

Тема 6. Цифрові технології в обліково-фінансовій аналітиці.  

6.1. Специфічні особливості  використання інформаційних систем обліку.   

 Визначення цифрових технологій та їх роль у фінансовій аналітиці. Переваги 

цифровізації облікових і аналітичних процесів.  Виклики та ризики цифровізації у 

фінансовій сфері..   

6.2. Основні цифрові технології для обліково-фінансової аналітики.  

 Використання великих даних для виявлення трендів і закономірностей. 

Хмарні обчислення (Cloud Computing).   

6.3. Автоматизація обліково-фінансових процесів.  

 ERP-системи (SAP, Oracle, Microsoft Dynamics) для управління фінансовими 

ресурсами. Інструменти автоматизації звітності та аналітики. Роботизована 

автоматизація процесів (RPA).  

Тема 7. Фінансове моделювання.  

7.1. Сутність і значення фінансового моделювання. Основні типи 

фінансових моделей.  

Визначення фінансового моделювання. Роль фінансового моделювання в 

управлінні бізнесом. Використання фінансових моделей для прийняття 

стратегічних рішень. Основні принципи побудови фінансових моделей. Статичні 

моделі. Динамічні моделі. Стохастичні моделі.  

7.2. Методи та інструменти фінансового моделювання.  

Методи детерміністичного моделювання. Методи сценарного аналізу. 

Табличні процесори. Спеціалізовані програми.   

7.3. Фінансове моделювання у стратегічному плануванні  

Побудова моделей для оцінки довгострокової стратегії компанії. 

Використання моделей для оптимізації структури капіталу. Планування інвестицій 

та оцінка їх окупності. Тема 8. Інтеграція аналітики в стратегічне планування.  

8.1. Роль обліково-фінансової аналітики у формуванні стратегії.   

Роль даних та аналітичних інструментів у розробці стратегій. Вплив 

інтеграції аналітики на ефективність стратегічного планування. Джерела даних для 

стратегічного планування.  8.2. Методи аналітики та технології для 

стратегічного планування.  



7  

  
  

SWOT-аналіз. PESTEL-аналіз. GAP-аналіз. Системи бізнес-аналітики (BI).   

8.3. Фінансова аналітика у стратегічному плануванні.  

Використання фінансових показників для оцінки стратегій. Побудова 

фінансових прогнозів. Аналіз витрат та їх вплив на стратегію компанії. 

Моделювання сценаріїв для довгострокового фінансового планування. Тема 9. 

Виявлення фінансових ризиків.  

9.1. Сутність фінансових ризиків та їх значення. Джерела їх виникнення.  

 Визначення поняття фінансового ризику. Роль фінансового ризику у 

прийнятті управлінських рішень. Класифікація фінансових ризиків. Внутрішні та 

зовнішні джерела фінансових ризиків.  

9.2. Методи аналізу фінансових ризиків.  

 Етапи ідентифікації фінансових ризиків. Кількісний аналіз ризиків. Якісний 

аналіз ризиків. 9.3. Управління фінансовими ризиками.  

Прийняття рішень щодо мінімізації ризиків. Використання страхування 

ризиків.  

 Диверсифікація активів і джерел фінансування. Контроль і моніторинг ризикових 

показників.  

Тема 10. Бюджетування та контроль.  

10.1. Сутність і значення бюджетування у фінансово-обліковій аналітиці.  

Типи та види бюджетів.  

Визначення поняття бюджетування. Роль бюджетування у процесі 

управління підприємством. Взаємозв’язок бюджетування із фінансовим 

плануванням та стратегічною аналітикою. Цілі та завдання бюджетування для 

досягнення фінансової стійкості підприємства.  

Основні бюджети. Деталізовані бюджети. Види бюджетування.  

10.2. Процес розробки бюджету. Фінансові показники в бюджетуванні.  

Етапи бюджетування. Методології бюджетування. Моделювання та 

сценарний аналіз при формуванні бюджету. Основні ключові показники 

ефективності (KPI) для бюджетного управління.  

10.3. Контроль виконання та аналіз відхилень  бюджету.  

Значення контролю в процесі управління бюджетом. Інструменти контролю.  

Організація моніторингу виконання бюджетних показників. Види відхилень. 

Причини виникнення відхилень та їх класифікація.  

  

Перелік практичних (семінарських) занять за навчальною дисципліною 

наведено в табл. 2  
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Таблиця 2  

Перелік практичних (семінарських)  завдань  
  

 Назва  теми  та  /  або  

завдання   

Зміст  

Тема 1. Сутність та 

значення облікової та 

фінансової аналітики в 

системі управління 

підприємством.  

 Поняття облікової та фінансової аналітики. Значення 

облікової та фінансової аналітики у системі управління 

підприємством. Методи та інструменти облікової та 

фінансової аналітики.   

Тема 2. Облікова 

інформація як основа 

фінансової аналітики.  

Класифікація облікових даних. Автоматизація обробки 

облікової інформації. Завдання фінансової аналітики. Методи 

обробки облікової інформації у фінансовій аналітиці.  

Тема 3. Фінансова звітність 

як база аналітики.  

Склад і структура фінансової звітності (баланс, звіт про 

фінансові результати, звіт про рух грошових коштів).  Роль 

фінансової звітності у забезпеченні інформацією для 

зацікавлених сторін.  Аналіз фінансової звітності: ключові 

підходи. Стандарти обліку (МСФЗ, НП(С)БО) та їх вплив на 

підготовку фінансових звітів.    

Тема 4. Управлінський 

облік для аналітичної роботи.  

Особливості фінансового та управлінського обліку. Аналіз 

витрат за центрами відповідальності та видами діяльності.  

Калькулювання собівартості продукції.  

Тема 5. Аналіз фінансового 

стану підприємства.  

Виявлення рівня фінансової стійкості підприємства. Оцінка 

платоспроможності та ліквідності.  Аналіз ефективності 

використання ресурсів.  Визначення резервів покращення 

фінансових показників.  Аналіз фінансової стійкості.  

Тема 6. Цифрові технології 

в обліковофінансовій 

аналітиці.  

Визначення цифрових технологій та їх роль у фінансовій 

аналітиці. Цифровізація обліку: електронні бази даних та 

платформи.   

Тема  7. 

 Фінансове 

моделювання.  

Визначення фінансового моделювання. Основні типи 

фінансових моделей. Методи фінансового моделювання.  

 Фінансове моделювання у стратегічному плануванні.  

Тема 8. 

аналітики в 

планування.  

Інтеграція 

стратегічне  

Роль даних та аналітичних інструментів у розробці 

фінансових стратегій. Джерела даних для стратегічного 

планування. Методи аналітики для стратегічного планування.  

Тема 9. Виявлення 

фінансових ризиків.  

Сутність фінансових ризиків та їх значення. Методи 

аналізу фінансових ризиків.  Управління фінансовими 

ризиками  

Тема 10. Бюджетування та 

контроль.  

Сутність і значення бюджетування у фінансово-обліковій 

аналітиці. Типи та види бюджетів у сучасному підприємстві. 
Процес розробки бюджету.  Фінансові показники в 

бюджетуванні.  

  

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в табл. 3  
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Таблиця 3  

Перелік самостійної роботи  
  

 Назва  теми  та  /  або  

завдання   

Зміст  

Тема 1. Сутність та 

значення облікової та 

фінансової аналітики в 

системі управління 

підприємством.  

 Переваги використання облікової та фінансової 

аналітики  в  управлінні  підприємством. 

 Перспективи розвитку облікової та фінансової 

аналітики.  

Тема 2. Облікова 

інформація як основа 

фінансової аналітики.  

Основні принципи бухгалтерського обліку. Джерела 

облікової інформації: первинні документи, фінансова та 

управлінська звітність.   

Тема 3. Фінансова звітність 

як база аналітики.  

 Проблеми використання фінансової звітності у 

фінансовій аналітиці. Інтеграція фінансової звітності у 

сучасні аналітичні системи.  

Тема 4. Управлінський 

облік для аналітичної роботи.  

 Інструменти управлінського обліку для аналітичної 

роботи. Управлінська звітність як база аналітичної роботи.   

Тема 5. Аналіз 

фінансового стану 

підприємства.  

Роль і значення фінансового аналізу для прийняття 

управлінських  рішень.  Методика  факторного 

 аналізу фінансового стану підприємства.  

 Тема  6.  Цифрові  

технології в 

обліковофінансовій аналітиці.  

 Автоматизація  обліково-фінансових 

 процесів.  Виклики та ризики цифровізації у 

фінансовій сфері.  

Тема  7. 

моделювання.  

Фінансове  Роль фінансового моделювання в управлінні 

бізнесом. Використання фінансових моделей для прийняття 

стратегічних рішень. Основні принципи побудови 

фінансових моделей.  

Тема 8. 

аналітики в 

планування.  

Інтеграція 

стратегічне  

Аналітична  підтримка  прийняття  стратегічних 

рішень.   Приклади успішної інтеграції аналітики у 

стратегічне планування.   

 Тема  9.  

фінансових ризик 

Виявлення 

ів.  

Джерела  фінансових  ризиків.  Виявлення 

інвестиційних ризиків.  

Тема 10. Бюджетування та 

контроль.  

 Контроль виконання бюджету. Аналіз відхилень 

бюджету.  

  

  

МЕТОДИ НАВЧАННЯ  

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених 

результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування 

таких методів навчання, як:   

Словесні: лекції (Тема 1-10); міні-лекція “ Методика факторного аналізу 

фінансового стану підприємства ” (Тема 5); проблемні лекції з питань “ Цифрові 
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технології в обліковофінансовій аналітиці” (Тема 6), “  Контроль виконання 

бюджету ” (Тема 10).  

Наочні: презентації (Тема 1-10).  

Практичні (практична робота (Тема 5-10), тестування (Тема 1-10), робота в 

малих групах (Тема 5-10) . Експрес-опитування (Тема 1-10).  

  

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ  

ХНЕУ ім. С. Кузнеця використовує накопичувальну (100-бальну) систему 

оцінювання.  

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти за допомогою 

контрольних заходів, які включають поточний контроль.  

Поточний контроль знань здобувача проводиться під час лекційних і 

практичних занять  і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача вищої 

освіти до виконання конкретної роботи і оцінюється сумою набраних балів: 

максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє здобувачу вищої освіти  

складати екзамен (іспит) – 35 балів.    

Підсумковий контроль включає семестровий контроль та атестацію 

здобувача вищої освіти.  

 Семестровий контроль проводиться у формі семестрового екзамену 

(іспиту). Складання семестрового екзамену (іспиту) здійснюється під час 

екзаменаційної сесії.  

Максимальна сума балів, яку може отримати здобувач вищої освіти під час 

екзамену (іспиту) – 40 балів. Мінімальна сума, за якою  екзамен (іспит) вважається 

складеним – 25 балів.  

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається:  

сумуванням балів за поточний та підсумковий контроль.  

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні 

контрольні заходи:  

Поточний контроль: Експрес-опитування (5 балів), тестування (20 балів), 

виконання практичних завдань і самостійних завдань ( 20 балів), письмова 

контрольна робота (5 балів), наукова стаття (10 балів), тощо.  

Семестровий контроль: Екзамен (40 балів)  

  

Приклад екзаменаційного білета та критерії оцінювання для навчальної 

дисципліни.  

Структура  екзаменаційного білету за дисципліною «Обліково-фінансова 

аналітика» складається з завдань трьох рівнів:  
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І. Стереотипне завдання включає 20 тестів -  ( мах - 20 балів)  

ІІ. Діагностичне завдання включає 1 спрощену задачу - (мах -5 балів)     

(Зразок) Здійснити оцінку динаміки прибутковості в довгостроковому 

періоді визначивши ії базисні, ланцюгові та середньорічні темпи зростання Вихідні 

дані наведені в табл.   

  

Аналіз динаміки загального обсягу товарообігу  

  

Показники    Рік    

2020  2021  2022  2023  2024  

Прибуток, тис. грн  2 780  2 560  3 230  3 550  4 540  

Базові темпи зростання, %  -  ?  ?  ?  ?  

Ланцюгові темпи зростання, %  -  ?  ?  ?  ?  

 

ІІІ. Евристичне  завдання включає 1 складну задачу -  (мах - 15 балів)     

(Зразок) Визначити та проаналізувати динаміку основних показників 

фінансової стійкості підприємства. Розробити заходи з підвищення фінансової 

стійкості підприємства.  

Вихідні дані для аналізу наведені в табл.  

Вихідні дані для аналізу показників фінансової стійкості, тис. грн  

  

Показники  На початок року  На кінець року  

Власний капітал  1 800  1 820  

Валюта балансу  2 500  2 620  

Зобов’язання  700  800  

Власний оборотний капітал  1 300  1 200  

Оборотний капітал  1 600  1 500  

Залишкова вартість основних засобів  760  820  

  

Затверджено на засіданні кафедри Обліку і бізнес-консалтингу Протокол 

№ 2 від 02 вересня 2024 р.  

  

Екзаменатор, к.е.н., проф.                                                Григорій АЗАРЕНКОВ  

  

Завідуючий кафедрою, д.е.н., проф.                                Андрій ПИЛИПЕНКО  
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Критерії оцінювання 

Підсумкові бали за екзамен складаються із максимальної суми балів: за перше 

завдання – 20 балів, якщо всі 20 тестів мають вірну відповідь (невірна відповідь на 

один тест знижує результат на один бал); за друге завдання -5 балів, за третє – 15 

балів  – якщо наведені всі розрахунки, надані правильні відповіді за показниками, 

існують висновки та надані рекомендації. В другому і третьому завданні, при 

умовах коли у відповіді відсутня процедура розрахунку, а значення показника 

вірно, рівень оцінювання знижається на 4 бали.  Коли надана вірна формула, а 

результат не співпадає з відповіддю, рівень знижується на 5 балів.   Якщо відсутні 

висновки і рекомендації – зниження 3 бали.        

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в робочому 

плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни.  
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